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２月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和３年２月 17 日（水）14 時 55分～17 時 05 分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：一ノ瀬職務代理者、大庭委員、馬場委員、山口委員、岡本委員、

田中委員、大渡委員、堀田委員、井手委員 

       事 務 局：牟田こども教育部長、永尾こども教育部理事、諸岡教育総務課

長、古田こども未来課長、野田こども未来課参事、古川学校教

育課長、百合学校教育課参事、井手新たな学校づくり推進室長、

德永新たな学校づくり教育監、山北生涯学習課長、野口文化課

長、溝上図書館・歴史資料館長、杉原教育総務課長代理 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【山口委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和３年１月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

１ はじめに 

  ・令和 2 年 2 月 27 日 全国一斉臨時休校要請から１年 

  ・中学校では学年末考査、高校入試（3/3,4）、卒業式、入学式 

  ・来年度の学校の年間計画作成の時期 

２ 令和 3 年度の学級数（標準学級数 2 月 16 日現在） 

    小学校：通常学級 105（－１） 特別支援学級 38（0）  計 143（－１） 

    中学校：通常学級 36（＋１） 特別支援学級 14（＋2）  計  50（＋3） 

           ※実学級数 38（0） 

３ 教職員人事関係 

  ・新規採用予定（教諭） 小学校 12名、中学校 未定 

  ・管理職関係付議 

４ 市連Ｐとの懇談会 

  ・来年度の学校行事、ＰＴＡ・育友会行事 

  ・ＧＩＧＡスクール構想への取組 

  ・コロナ禍の人権問題 

  ・新幹線開業に向けて 

  ・学校における働き方改革の取組へのご理解、ご協力 など 
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５ その他 

  ・今年度の「たけおっ子の主張」ケーブルテレビで放送中 

  ・Ｒ3 年 10 月 10 日(日) ＮＨＫのど自慢→｢たけおっ子の主張」令和 4 年 1 月 30 日(日) 

  ・企画展「武雄のキセキ 蘭学への挑戦」2/28 まで 2/6 トークイベント 

  ・おうちで図書館（無料宅配サービス）の利用登録状況 

  (2)こども教育部長の報告 

 

９ 議 事【公開】 

  (1) 報告事項 

   ①犬走分校の開校について 

   ②図書館の選書について 

   ③各課からの行事報告 

 

10 議 事【非公開】 

  (1) 提出議案 

第 35 号議案 武雄市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を        

定める条例の一部を改正する条例 

    第 36 号議案 武雄市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部        

を改正する条例 

    第 37 号議案  「第２次武雄市子ども読書活動推進計画」の策定について 

  (2) 協議事項 

   ①令和３年３月議会提出「教育に関する報告」について 

   ②地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定に基づく意見の聴取 

    （令和３年３月補正、令和３年度当初予算） 

  (3) 報告事項 

   ①寄附採納について 

 

11 次回開催日程について 

  【令和３年３月 24 日（水）15 時～武雄市役所４階会議室】 

 

12 その他 

13 閉会 

14 会議録 



- 3 - 

午後２時 55分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 時間前ですけれども、おそろいですので、始めたいと思います。 

 やっと梅の花も咲き始めて暖かくなってきたかなと思いましたら、急にまた雪が降ったり

して寒い１日となりました。年度末で事務局の皆様方、本当にお忙しい中と思いますけれど

も、今日はよろしくお願いいたします。 

 それでは、早速始めたいと思います。 

 まず、議事録署名人の指名ですけれども、今日は山口委員さんになっておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 それから、非公開の議決について。 

○教育長 

 今日は傍聴の要望関係はあっておりません。 

 今日の非公開の議決関係ですが、表紙の裏面の次第を御覧いただいて、真ん中ほど６番、

非公開の議事ということで、議案としまして議案第 35 号、36 号、37 号議案の３つ、そして

協議事項として①「教育に関する報告」と意見聴取ということで、予算関係です。それと、

報告事項で寄附採納について、この(1)提出議案、(2)協議事項、(3)報告事項の３つについ

ては、公にできないものという理由によりまして非公開としたいと思っております。非公開

に御賛成の委員様は挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございました。そしたら、６の非公開事案については全て非公開で進めていき

ます。よろしくお願いします。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございました。 

 それでは、次は前回の議事録の承認ですけれども、何か訂正するところがありましたら、

お願いいたします。特にないでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 そしたら、このとおり承認ということです。よろしくお願いいたします。 

 次が教育長の報告です。教育長よろしくお願いいたします。 

○教育長 

 では、プリントに従って説明をさせていただきます。 

 「はじめに」というところですが、ちょうど１年前の２月 27 日に内閣総理大臣が全国一

斉の休校ということで発表されてから、本当にあっという間に１年が経ちました。まさかあ

の当時は１年後もこういう状態になっているということは誰も思いもしなかったろうと思い

ますけれども、全国的には次の週の３月２日から、佐賀県は月曜日からはできないというこ

とで３月３日から、１日遅れて一斉休校に入りました。そういう中で昨年は中学校の卒業式
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をしたという状況になってきました。本当に１年後もこういう状況になっているというのは

考えもしなかったわけですが、第３波まで来たんですけれども、第３波がやっぱり第１波、

第２波とは違って家族内感染が非常に出まして、二家族がかかって、子どもが２人いたら、

そこは４人になって、５人に近づきますので、クラスターの発生とか、そういった学校が結

構あったそうです。ここ二、三日は落ち着いた状況ですが、ちょっと油断すればすぐまたぶ

り返すということで、ワクチン接種も始まりますけれども、今後の動きを注目したいと思っ

ております。 

 中学校では、今日から多分ほとんどの学校が学年末考査に入って、３年生は模擬試験と、

実力試験あたりを入れて、入試の最後のテストあたりをしているんじゃなかろうかと思って

います。３月３、４日が高校入試の一般選抜、そして中学校はその翌日、卒業式です。そし

て入学式ですけれども、卒業式、入学式については来賓を入れないで、今年の入学式のよう

な形で、在校生は教室にいながら卒業式をしていくということで、各学校にはそういった縮

小した卒業式になりますけれども、卒業生の思い出に残るような卒業式にしていただきたい

ということでお願いをしております。 

 各学校とも来年度の学校の年間教育計画をつくる時期になってまいりました。学校に言っ

ているのは、今年いろんなことができなかったり、短縮したり、規模を縮小したりというこ

とでいろんな工夫をしながら、簡単にやめないで、できる方向で、する方向でしていただき

ました。どうにか、来年度あたり収まったときには今年の工夫が生きていくような、やっぱ

り元の形の行事がよかったというのもあろうし、意外と規模を縮小してやっても教育的効果

は上がったというのもあろうし、今年のことをプラス面に生かしてほしいということで頼ん

でいるところです。 

 ２番目、学級数の動きでございますが、学級数は１月 10 日現在からスタートして、２月

16 日、昨日現在でこういうふうになっています。昨日現在というのは、武雄青陵中学校、

あるいは県内、県外の私立、この辺に行くのが先週 12 日金曜日で固まっていますので、そ

れを受けた学級数ということです。２月 16 日現在の前に標準学級数と書いていますけれど

も、実は学級数には標準学級数というのと、下の米印のところに実学級数と２種類の学級数

がありまして、一応標準学級数でいくと、小学校は 105 学級ということで、去年の標準学級

数に比べて１クラス減というところです。去年というのは、５月１日現在のクラスに比べて

１クラス減、特別支援学級は 38 クラスでプラ・マイ・ゼロということで、全体的には 143

学級のマイナス１ということです。 

 中学校は、通常学級で 36 学級、昨年はここが 35 学級でしたので、１クラス増となります。

特別支援学級は 14 学級でプラス２ということで、合わせて 50 学級のプラス３ということに

昨日現在でなっています。小学校で一時期がばっと増えたので、今後、その特別支援学級の

子どもたちが中学校に上がってくるという段階に入りますので、今度は中学校で特別支援学
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級が増えていく傾向にあります。 

これまでは県立中学校、私立中学校の動きでこういうふうになりましたけれども、この後

は転出入、転校生、あるいは転入生によって学級数が変わっていくという段階になります。 

 教職員の人事異動関係ですが、今いろいろ協議が行われておりますけれども、今年度の武

雄市における新規採用の教諭、先生方の新規採用は小学校で 12 名になるようです。中学校

はまだ決まっていません。去年が 13 名の新採の先生でしたので、１名減ということで進ん

でいます。 

 今後は、去年もありましたけれども、３月上旬に臨時教育委員会を開いて管理職の付議と

いうことで、この辺の日程については後ほど連絡をいたします。そういったことを行う時期

になってまいりました。 

 ４番、市連Ｐとの懇談会ということで、ちょっと雪も心配されますけれども、今日の夜７

時から武雄中学校で懇談会があります。今のところ、先ほど言いました来年度の学校行事、

あるいはＰＴＡ・育友会行事については今年の取組を基に、また新たな考えを持ってという

ことでお願いをしたいということ、そしてＧＩＧＡスクール構想への取組について、学校の

授業はこういうふうに変わっていきますということでお知らせをすると。そして、佐賀県の

県立、私立の高等学校でクラスターが発生して、列車の中とか駅で非常に誹謗中傷を受けた

という新聞記事もありましたけれども、それを基に、コロナ禍の人権問題ということで、

やっぱり子どもたちも注意しないといけないけれども、私たち大人が軽く口走っているよう

なところを子どもが受けていくというところがありますので、そういった資料も作っており

ます。 

 そして、こども教育会議でも協議の柱になりました新幹線の開業に向けていろんな意見を

教育委員さんからはいただきましたけれども、保護者の皆様も開業に向けた子どもたちへの

取組について関心を持っていただきたいと思って資料を作っております。 

 そして、これは夏の懇談会のときも言いましたけれども、学校における働き方改革への取

組、これも保護者の方の御協力、御理解がないと、学校の場合は進まないところがあって、

特に子どもたちの朝の登校の時間、あるいは夜の電話とか、こういったことで県のＰＴＡが

こういったことは慎んでいこうと。そうしないと、先生方は遅くまで帰られんとか朝も早く

来ないといかんとか、そういったことで県の取組がありますが、こういったことは非常に保

護者の方の御理解がないと、学校はうまくいかないところがありますので、そういったこと

の御協力についてのお願い、あるいはＰＴＡのほうから言われるかもしれませんが、こう

いったことです。 

 これ以外に協議の柱にしていただきたいようなことがあれば、今あれば今でもいいですが、

そのときに提案していただいてということで、どうぞよろしくお願いをしたいと思います。 

 その他ということで、１月 24 日日曜日に「たけおっ子の主張」を無観客で行いましたけ
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れども、そのテレビ放送が昨日から行われております。ぜひ御覧いただければと思っており

ます。実は来年度の「たけおっ子の主張」ですけれども、御存じの方もいらっしゃると思い

ますが、10 月 10 日にＮＨＫの「のど自慢」が武雄市で開かれることに決定をいたしました。

実は 10 月 10 日が「たけお教育の日」でしたので、来年度からここで実施しようと思ってい

ましたけれども、「のど自慢」と行事が重なったので、ちょっと時期をずらすことにしまし

た。やっぱり大ホールでしたほうが映えるなと、あるいは密ということも解消されるしです

ね。１月 30日ということで、今年が１月 24 日でしたので、ほぼ同じ時期になるのかなとい

うことですが、予定どおりにいけば、この辺に雄武町に行く時期ではあるんですよね。金曜

日ぐらいから出発していきますから、28 日、29 日あたりかなと。 

 企画展の「武雄のキセキ 蘭学への挑戦」ということで今月いっぱい開かれています。い

ろんなニュースで取り上げられて関心が高いですけれども、２月６日にトークイベントとい

うことで山口委員さん、そして大庭委員さんにも来ていただきましたけれども、非常に盛況

で、予約制にしていたんですが、かなり多くの方に来ていただいて、やっぱり歴史について

興味が高い人がいらっしゃるんだなということで感心いたしました。あるいは、武雄小学校

の３年度生は全部で見学に行って歴史の勉強をしたりしたということも聞いています。そう

いったことで、企画展が行われていますので、まだの方はよろしくお願いします。 

 ２月１日から無料宅配サービスの「おうちで図書館」というのを図書館で取り組んでも

らっています。今は大体どれくらいになったですか。 

○図書・歴史資料館長 

 登録者は４人です。 

○教育長 

 登録者が今のところ４人ということで、まだ周知の段階で、これから周知に力を入れてい

ただいてということで進めていきたいと思っています。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 どうもありがとうございました。 

 今の報告の件で何か御質問等がありましたら、お願いいたします。 

○Ａ委員 

 ４番の市連Ｐとの懇談会なんですけれども、毎年１回から２回行われていると思うんです

が、最初のころは言うたらオフレコで、そこでしか話せないようなことを話しましょうとい

うことをＰＴＡ側から提案をされていました。この前は、こういった教育長からの報告が

あって、教育委員会としての取組みを説明して、それに合わせて、この前、会長さんが定例

教育委員会を見学に来られたのは、これがきっかけだったと思うんですけれども、今後どう

いうふうに我々も捉えていいのかということを考えたときに、この前どういうふうな話をさ



- 7 - 

れて、例えば、課題があったかとか、毎年これが今後行われていくとすれば、記録として何

か残した方がいいのか。あと、先ほど教育長も言われましたけれども、何か皆さんからあり

ませんかといったことをどの時点で我々は伝えたらいいのかという、そのあたりは今後どう

していけばよろしいでしょうか。 

○教育長 

 その前のところは、去年、教育委員として２回ほど参加させていただいて、昨年は、やっ

ぱり１回目は水害のことについて各学校でこういった取組をしたというようなことがあった

し、２回目は、懇親会があったんですかね。そういうことで、何かそういう内容はあまりな

くて、教育長さんの報告があって、それを受けてというのがあって、今年の会長さんは、事

前に来られて、こちらで柱を幾つか立ててくださいと、そしたら、どういったことがいいで

すかと言ったら、一番目に言われたのはＧＩＧＡスクールのことを知りたいというようなこ

とで、私としては、ちょうどそのころにコロナでクラスターが発生して、高校の誹謗中傷の

件が結構新聞に載ったこともありましたので、コロナの人権問題についても、ちょっと保護

者の方にお願いしたいですというようなことを言って、その辺を中心にでした。 

 だから、そのときどきの、ちょっとお願いをしたいこととか、こちらに言っていただきた

いようなことの意見交換でどうかなということを考えているんですが、確かに今言われたよ

うに、去年は言いよんさったですね。 

○Ａ委員 

 最終的に、そう入ってしまえば、それはそれでいいんですけど、貴重な機会でもあると思

うんですよね。その教育委員と各学校のＰＴＡの会長さんでもあるので、せっかくの場であ

るのであれば、その教育委員会側からＰＴＡにお尋ねすることもあれば、ＰＴＡのほうから

こちらにお尋ねすることもあるということで、何らかのそういう枠組みというのを今後決め

ておいていただいたほうが、ＰＴＡ側も、例えば、市連Ｐの方々が話し合うときに今度の教

育委員との懇談会のときに、こういう話をしようとかいうことを事前にもらえれば、ある程

度準備もできるかなと思います。 

 以前も、突然言われて、それは答えられんねみたいな感じで、せっかくの場なのに教育委

員会としてＰＴＡの方々に伝えることができないことがあったので、よかったら事前にＰＴ

Ａ側からももらう、こちら側からも提供するというようなのをしていただけたらなと思いま

す。 

○教育長 

 はい、わかりました。 

○教育長職務代理者 

 そしたら、その件についてはよろしくお願いします。 

○Ｂ委員 
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 Ａ委員さんが言われたような、以前は２回ある中で１回は、元々は学校の施設のこととか

いろいろ出たので、それはちょっと教育委員会の中で話し合っても出るものじゃないからと

いうことで、ＰＴＡのほうから、多分幾らかの意見を前もって教育長さんに言って、それに

答えられていた会だったのかなというふうに、僕は参加したことはなかったので聞いている

んですけれども。 

 Ｃ委員と一緒に教育委員になってからは２回参加させてもらって、そういうのがなくて、

去年なんかは教育長さんが前もって資料を出されてそれを話されたというのがあったので、

今、Ａ委員が言われた件については、ぜひ会長さんとも教育長さんがお話をされて、教育委

員の我々がいるところでも話せる内容と、場合によっては話せない内容もあるんだろうと思

うんですけど、前もって話題があった方が、我々も準備がしやすいかなとは思います。 

 それと、これは、それと反するような意見かもしれませんけれども、教育長さんが準備さ

れる懇談会の最後の働き方改革のところで、学校はこういうことを今年度から始めましたよ

みたいなことがある中に、私は今スポーツ少年団の本部長をやっているんですけれども、多

分課長さんの方には情報が入ってきているんだろうと思いますが、日本スポーツ協会のほう

が今後の学校部活動のあり方と、働き方改革で休日の部活動は先生方がしない方向に、令和

５年からはやる方向で日本スポーツ協会は考えているので、これは意外とＰＴＡの会長さん

たちの理解も必要じゃないかなと。多分、学校のほうは少しずつ情報が入っているんだろう

と思いますけれども、なかなか、今教育委員会部局からスポーツ課の方に変わったので、教

育委員会のほうで全てが、情報が得にくいところがあろうと思うのですが、ちょっと情報が

この前入ったので、この後、教育長さんに見せて、この話がちょっと盛り上がるんであれば、

こういう資料もありますよというので出させてもらえたら出してもいいかなと。ちょっとこ

のテーマがあったので、後で教育長さんにちょっとお見せします。 

 私からは以上です。 

○教育長 

 ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 ほかにないでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、次のところにいきます。 

 こども教育部長さんの報告をお願いいたします。 

○こども教育部長 

 私のほうから、議会の日程等について報告をさせていただきます。 

 まず、昨日２月 16 日、臨時議会が開催をされまして、新型コロナウイルスワクチンの接

種事業、それから、武雄版の持続化給付金の支給事業等の専決処分の承認と、それから、新

型コロナウイルスワクチン接種事業に必要な経費についての補正予算が議決をされたところ
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です。武雄市においては、２月１日付でワクチン接種室が設置をされております。市民の皆

様が、今後安心して接種をしていただけるように準備が進められているところです。 

 ワクチンの接種情報というのは、市民の皆様の関心が高いところだと思います。現在、市

のホームページに掲載をされておりますけれども、今後は、ワクチン接種の流れであるとか、

必要な情報を市民への周知という形で随時情報発信に努めていくということで、昨日、議会

の方で説明があっておりました。 

 そして、３月議会の日程です。今月 22 日が記者発表、議案送付となります。３月１日に

開会の予定です。こども教育部からの議案については、条例議案を２件ということで、教

育・保育関係の条例改正を予定しております。 

 また、補正予算、それから、令和３年度の当初予算についても提案を予定しておりますの

で、本日、後ほど担当の方より詳細について説明をさせていただきます。御審議をいただき

たいと思っております。よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 どうも御苦労様です。何か御質問等ありましたらお願いします。〔「なし」と声あり〕。 

 よろしいですかね。それでは、次が議事になりますけれども、報告事項です。犬走分校の

開校についてお願いいたします。学校教育課長。 

○学校教育課長 

 犬走分校ですけれども、来年度、校区に新１年生が４名おりまして、入学する予定です。

２年間休校していた犬走分校ですが、開校となります。明日、犬走の区長様に説明を行って、

地区への広報等を行っていただく予定にしております。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 どうもありがとうございました。何か質問ありませんか〔「なし」と声あり〕。 

 よろしいですか。では、開校に向かってよろしくお願いいたします。 

 次が、図書館の選書についてですけれども、前もって配付されておりました冊子について、

何か御質問等ありましたらお願いいたします。特にないですかね〔「なし」と声あり〕。 

 じゃ、このとおりよろしくお願いいたします。 

 次は、各課からの行事報告ですけれども、何か補足説明、あるいは質問等ありましたらお

願いいたします。 

 生涯学習課長。 

○生涯学習課長 

 ７ページの１、行事報告の中で、２月 13 日土曜日、わんぱくスクールキャンプについて、

14 日までの１泊２日のキャンプを予定しておりましたが、新型コロナウイルス感染防止、
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また寒さの中での子供達の体調管理の面を考慮し、日帰りでの体験活動といたしましたので、

訂正いたします。 

 次に、２月 17 日水曜日、本日ですが、武雄市民大学 10 周年記念式典・公開講座について

は、記載のとおり中止しております。 

 しかしながら、武雄市民大学第５期生卒業式については、本日午前９時半より執り行いま

して、142 名の方が御卒業をされましたので報告いたします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 どうもありがとうございました。そのほか何か質問等ありましたらお願いいたします。 

 Ａ委員さん。 

○Ａ委員 

 今の市民大学なんですけれども、今、卒業というふうなお話だったと思うんですが、今会

員数というか、何名で、そのうち卒業したら来年から入られないのか、また、入られるのか

ということを教えてください。 

○生涯学習課長 

 武雄市民大学については、自主運営をされておりますが、中身的には２年間の課程となっ

ていまして、大体定数は 150 名ということで、ちょうど第６期の分を今日から募集をしてお

ります。１年目が講座は講義２回と、２年目は講義プラスクラブ活動といったことで２年間

ということになっておりまして、なかなか新規で入れないとかいう御意見とかもいただきま

したので、第６期につきましては、今日からは新規、初めての方、今まで入校したことがな

い方を優先して受付をしております。残った部分をこれまで受講された方もいいですよ、再

受講の方を対象として募集をしております。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございました。Ａ委員さん、よろしいでしょうか。 

 ほかにないでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 ほかにないようですので、ほかに報告できる事項がありましたらお願いいたします〔「な

し」と声あり〕。 

 よろしいですか。それでは、次は非公開の議事に入ります。 

 

＝非公開＝ 

 

○教育長職務代理者 

 そしたら、ほかにないようでしたら、これで終わりたいと思います。 
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 時間を過ぎてしまいまして、どうもいろいろありがとうございました。 

 

午後５時５分 閉会 


